
 

 

Prístupne 2024 - konferencia o digitálnej prístupnosti 
 

 

 

Dátum a čas konania: 4. september 2024 10:00 – 14:00 (streda) 

Miesto konania: prezenčne (Stará jedáleň) & online  

Organizátor: Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska 

Konferencia bude tlmočená do posunkového jazyka. 

 

Program konferencie Prístupne 2024 

 

10:00 – 10:05  Príhovor - Ján Podolinský (ÚNSS, SR) 

Príhovor predsedu Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska (ÚNSS). 

10:05 – 10:15  Keynote speaker – Susanne Laurin (Funka Foundation, SE) 

Príhovor Susanne Laurin, priekopníčky a líderky v oblasti digitálnej prístupnosti v 

Európe. 

10:15 – 10:25 Prístupnosť webových sídel a mobilných aplikácií vo verejnej správe – Monika 

Miazdrová (MIRRI, SR) 

Aktuálny stav prístupnosti webových sídel a mobilných aplikácií vo verejnej správe v 

porovnaní s predchádzajúcimi rokmi. V čom sa prístupnosť vo verejnej správe zlepšila 

a v čom naopak neustále stagnuje? Aké sú najčastejšie problémy s prístupnosťou a 

prečo výsledky nie sú zreteľné rýchlejšie? 

10:25 – 10:35 Ako pripraviť elektronické dokumenty, aby boli prístupné pre ľudí so zdravotným 

postihnutím – Mária Majerčáková (pristupne.sk, SR) 

Súčasťou webových stránok sú aj elektronické dokumenty na stiahnutie. Väčšinou sa 

jedná o dokumenty programu Microsfot Word a PDF dokumenty. Ako pripraviť 

elektronické dokumenty, aby si ich mohli prečítať aj ľudia so zdravotným 

postihnutím? 

10:35 – 10:50 Odpoveďou na prístupnosť je kód – Peter Halada (ÚNSS, SR) 

Prístupnosť nie je len povinnosťou, ale aj príležitosťou privítať v digitálnom svete 

naozaj všetkých. Ak to ale s inklúziou a najmä rovnosťou podmienok myslíme vážne, 

https://unss.sk/
https://unss.sk/
https://stiftelsenfunka.org/
https://mirri.gov.sk/
https://pristupne.sk/
https://unss.sk/


musíme k nej od prvého programátorského nápadu po posledné kliknutie myšou 

pristupovať poctivo a to sa nezaobíde bez dôsledného uplatňovania existujúcich 

pravidiel a noriem. Tajomstvo tkvie v zdrojovom kóde. Práve vďaka nemu možno 

obsah webových stránok priniesť každému používateľovi. 

10:50 – 11:00 (Ne)výhody automatického a manuálneho testovania – Michaela Dlhá (Technológie 

bez zraku, SR) 

Aké možnosti automatizovaného testovania prístupnosti dnes existujú? A stačí vôbec 

automatický test na korektné otestovanie prístupnosti? Je manuálne testovanie tou 

jedinou "správnou" cestou? Na tieto otázky sa pokúsime nájsť spoločne odpovede. 

11:00 – 11:10 Zmena od roku 2025 - prístupnosť eshopov a internetbankingu - Peter Teplický 

(ÚNSS, SR) 

V júni 2025 vstúpi do účinnosti Zákon o prístupnosti výrobkov a služieb pre osoby so 

zdravotným postihnutím, ktorý okrem iného prináša požiadavky na prístupnosť 

webových stránok a mobilných aplikácií aj napríklad pre eshopy a internetbanking. 

Kto všetko bude povinný sprístupniť svoj digitálny obsah pre ľudí so zdravotným 

postihnutím? 

11:10 – 11:20 Ako začleniť prístupnosť do firemných procesov – Andrej Nemeček (GoodRequest, 

SR) 

Preberieme výzvy, s ktorými sme sa stretli pri zavádzaní prístupnosti do našich 

vývojových procesov. Ako sa snažíme klientov presvedčiť, aby mysleli na prístupnosť 

a ukážeme si aj praktické tipy, ktoré nám pomohli robiť weby prístupnejšími. 

11:20 – 11:35 Corvus, smartfóny, dáta a bodky - Roman Martinovič, Peter Lecký (Touch&Speech n. 

o., SR) 

Aplikačný set na sprístupnenie smartfónov nevidiacim a slabozrakým Corvus mení už 

viac ako 11 rokov inteligentné telefóny v rukách nevidiacich na multifunkčné 

kompenzačné pomôcky. Vo svojom príspevku sa autori Corvusu zamerajú na to, ako 

dôležitá je spolupráca pri poskytovaní prístupných informácií nevidiacim a ako veľmi 

dokážu mnohé spoločnosti a organizácie zvýšiť kvalitu života ľudí so zrakovým 

postihnutím. Predstavia tiež nový projekt Touch4Blind, v ktorom sa spája prístupnosť 

smartfónov s dôležitou popularizáciou bodového písma. 

11:35 – 11:50 Online tlmočník - okamžité riešenie komunikácie s nepočujúcimi - Andrea Dobrotka, 

Pavol Roman (Centrum bezbariérovej komunikácie, SR) 

Ako vďaka QR kódu na pobočke alebo jednému prekliku na logo infolinky na Vašom 

webe dokážete spolu s nami umožniť aj posunkujúcim klientom plnohodnotnú 

komunikáciu a prístup k informáciám. 

11:50 – 12:00 Zreportuj neprístupnosť - ako pomôcť ľuďom so zdravotným postihnutím 

komunikovať o digitálnej neprístupnosti – Peter Teplický (ÚNSS, SR) 

Mnoho ľudí so zdravotným postihnutím narazí na webových stránkach na 

neprístupné prvky. Ak ich chcú oznámiť správcom webových stránok, musia vyriešiť 

niekoľko problémov - presne popísať problém v oblasti neprístupnosti, nájsť na 

webovej stránke kontakt, kam popis problému zaslať a následne komunikovať so 

správcom alebo vývojárom webovej stránky. Oznámenie neprístupnosti chceme 

zjednodušiť našim nástrojom Zreportuj neprístupnosť. 
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12:00 – 12:15 Kino pre všetkých? – Barbora Andor Tóthová (Kino Úsmev, SR) 

O aktivitách Kina Úsmev na poli inklúzie, ktoré kino realizuje od roku 2019. Aká bola 

motivácia realizovať inkluzívny filmový program, s akými výzvami sa stretávajú a ako 

na ich aktivity reagujú rôzne zraniteľné skupiny. 

12:15 – 13:00 Obed 

Obedná pauza bude priestorom na občerstvenie sa aj na neformálne rozhovory 

nielen o prístupnosti. 

13:00 – 13:30 Odpovede na otázky publika 

Počas celej konferencie môžete klásť otázky ohľadom prístupnosti webových stránok 

alebo mobilných aplikácií či legislatívy, týkajúcej sa digitálnej prístupnosti - v tejto 

časti konferencie sa ich pokúsime zodpovedať. 

13:30 – 13:55 Budúcnosť digitálnej prístupnosti pre ľudí so zdravotným postihnutím 

Okrúhly stôl venovaný otázkam a odpovediam ohľadom budúcnosti digitálne 

prístupnosti. Kam sa uberá digitálna prístupnosť a ako jej môže pomôcť napríklad 

rozvoj umelej inteligencie? 

13:55 – 14:00 Ukončenie konferencie 

 

Miesto konania konferencie 

Komunitné centrum Stará jedáleň 

Adresa: Pekná cesta 4A, 831 52 Bratislava 

 

Informácie o online sledovaní konferencie 

Všetky potrebné informácie, ako konferenciu sledovať online, vám zašleme na vašu emailovú adresu 

uvedenú v registračnom formulári. 

 

Zaregistrujte sa 

Zaregistrujte sa na konferenciu Prístupne 2024, prostredníctvom online formulára. Ak sa vám 

neotvorí odkaz v internetovom prehliadači, skopírujte si nasledujúci odkaz do riadku v prehliadači: 

https://forms.gle/1WxBpvNkxZWkwZEr5. 
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